

SZENTESI LAP

Előfizetési árak:

Helyben: egész évre 8 K Vidéken: egész évre 12 K
 Előre 4 K, negyedévre 2 K 4 évre 6 K, negyedévre 3 K
 Egy lap 2 fillér. Megjelenik vasárnap és csütörtökön.

A szerkesztésért felelős
SIMA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vajda Bálint utóda könyvnyomdája Kossuth-tér 4. szám
 (ref. bérház), ide intézendők a lapot érdeklő mindenféle
 küldemények hirdetési és előfizetési díjak.

A nyomor forradalma.

Mintha még mindig háborus idők járnának, fegyveres legények őrködnek a magyar határon. Csendőr és rendőr sorokból font sövény fogja körül a magyar glóbuszt, nem azért, hogy a külső ellenséggel szemben védje, hanem egy belső sorvasztó bajtól óvja: a kivándorlástól, a melynek pusztítása óriási mérvű. A fegyveres, kakastollas kordon ellenére is a kivándorlás folyvást emelkedik, mintha valami megdöbbentő fekete átok felhőzne a magyar tájak felett. A legnagyobb óvintézkedések mellett is nap-nap után olvasunk híreket a kivándorlási hiénák szerepléséről, az utlevél nélküli kivándorlók valami újabb fortályáról. Nincs nap, hogy el ne fognának ilyeneket. Az erdők vadjait nem üldözik erősebben és számuk mégsem akar apadni. Egész hadjárat az, amit ennek az országnak a lakosai folytatnak saját hazájuk határai ellen. A katonai kötelezettség, a vigasztalhatatlan nyomor elől menekülnék az emberek, mint a megriasztott patkányok. A nyomor, az inség forradalmi indulattal akar a maga sorsán segíteni: nap-nap után százak és százak szánják rá magukat a nagy utra és ott bujkálva a gondosan őrzött határszél titkos réseiben, erdőkben a hegyszakadékok között s félrelöpve magukat a hatósági tekintetek elől, sóvárgó szemmel néznek el nyugat felé, arra a nyugatra, amelynek káprázataiban az amerikai fölf él. A nyomor, az inség korbácsolja az embereket a tengerentúli útra és ha a hatóság nem ad utlevelet, hát megkockáztatják még a csendőr puskatusát is, de mennek utlevél nélkül éjszaka, álruhában, bujdosva.

És hiába rakja meg az államhatalom a határszéleket csendőrrel, rendőrrel, hiába üldözi a tiltott kivándorlást, hiába bünteti a kivándorlásra való csábítást: a kifelé törekvők hosszú sora nemcsak hogy nem akar elfogyni, de napról-napra új és új csapatokkal bővül. A határrendőrség nem győzi a munkát, olyan sűrű rajokban rohanják meg a kivándorlók az ország határát. Egész vidékek néptelenednek el, a munkáskezekben rettenetesre nő a hiány és a nemzet legjavát, egészséges, munkabíró fiait szakítja át a tengeren tulra az Amerika-láz.

Az államhatalom hiába veri vissza korbácssal, szuronnyal azokat, akik utlevél nélkül kerekedtek fel a nagyútra, a kegyetlen, halálos latinát nem tudja megállítani romboló utjában.

Ez a szomorú jelenség pedig sajnos — a legjogosabb, a legtermészetesebb emberi igyekezet megnyilvánulása: a megélhetésé. Idehaza az inség, az örökös gyötrődés mutatja az utat a sirig, odakint talán legalább valamivel kedvezőbb megélhetési lehetőség csábít. Sajnos, ez a valamivel kedvezőbb lehetőség hajtja ki innen az embereket és még sajnosabb, hogy a tudatlan menekülést megakadályozni sem lehet. A kivándorlás minden magyar nyavalyák között a legrettenetesebb. Kétségbe kell esnünk, kell, hogy valami gyötrő megindultság szorongassa a torkunkat, amikor olvassuk, hogy nap-nap után százak, ezrek sorakoznak fel az inségtől megtépett fekete regimentbe. Falvak, városok lakossága megcsappant és az Amerikából haza küldött dollár sovány, keserves kamat azért az egészséges, produktív erőmennyiségért, amivel a kivándorlás a nemzeti vagyont a legigazibb értékétől: a munkáskezek-től fosztja meg.

A nemzetek mindenben keresztül gázoló iramodással, nem retentve semmiféle áldozattól — dolgoznak a maguk állami jelentőségének a növelésén; éppen most volna az ideje, hogy a magyar ipar-kereskedeleme és mezőgazdaság minden parányi erőt összegyűjtve, az elkövetkező új és gazdag aratások alá most munkálja meg a magyar glóbuszt — és éppen most vesz egyre erősböd lendületet a kivándorlás. — Amerre csak elcsap az ár vize, kopár tarlok maradnak nyomán: az étellel való meddő birkozást falvakat, vidékeket sodor át az oceanjáró hajók fedézetére és amikor feléjük ködlenek az amerikai partok, úgy elevenedik meg képzeletükben az újvilág, mintha az a föld bőséges kárpótlást fizetne az ottani szenvedésekért. Pedig a keserves kálvária ott is folytatódik...

A nyomor, az inség forradalma ez, ami most nálunk játszódik le. A szűkös viszonyok megtéződtek, az étellel való küzködés százszorosan megnehezült; a háborús bonyodalmak, majd annak közvetlen nyomán az árvízveszedelmek olyan rettenetes pusztítást vittek véghez,

hogy a népnek sok vidéken — a szó szoros értelmében — a leg-szükségesebb falatja sincs meg. Előbb jött a balkáni zivatar: vállalkozások dőltek össze, az ipar és kereskedelem tehetetlenné benuit, a meglévő tőkék semmivé porlódtak és újabb hitel nincs. Majd jöttek más kegyetlen megpróbáltatások: az árvíz elvitte a termést, sok-sok milliónyi vagyonok merültek alá a szennyes hullámokba s meztelenre vetkőztek a mezők, a szőlőhegyek; a portákon mindenfelé a nélkülözés lett az ur és ezer gonddal, fáradsággal ügygyel-bajjal kerül össze valahogy az a kevés pénz, amiből a hajójegy ára kifutja.

És mi még mindig ott tartunk, hogy fegyverrel szorítjuk vissza a kivándorlást s összefogdossuk, bebörtönözzük az ügynökeket. Ezek nem okai, csak eszközei a kivándorlásnak. A nyomor, az inség — az eredendő ok, ennek forradalma izgatja most a tömegeket. Ezt kell megszüntetni; lábra kell segíteni az ezerfelől sujtott népet — az lesz a legerősebb gátja a kivándorlásnak.

Vármegyei közgyűlés.

Csongrádvármegye törvényhatósági bizottsága f. hó 31-ik napján tartja rendes őszi közgyűlését, melynek tárgysorozata 209 pontot ölel fel. — Tárgysorozat főbb pontjai a következők:

A vármegye alispánjának évnegyedes jelentése. — A várm. közigazgatási bizottságának 1913. év első felére vonatkozó jelentése. — Csongrádvármegye háztartási alapjának 1914. évi költségvetési előirányzata. — Csongrádvármegye 1912. év gyámpénztári számadása. — A legtöbb adót fizető törvényhatósági bizottsági tagok 1914. évre érvényes névjegyzékének bemutatása. — Intézkedés a f. év végével megüresedő törvényhatósági bizottsági tagsági helyek betöltése iránt. — Az üresedésben lévő árvászéki elnöki állás és az ennek betöltésével megüresedő állások betöltése. — Dr. Szakács József ügyvéd, mint a mindszent-—algyői hitb. uradalom ügyészének kérelme a szeged-csongrádi th. ut teljes kiépítése iránt. — A szentes-hmvasarhelyi h. é. vasút 1912. évi zárszámadása. — Az esküdtek lajstromai ellen felszólamlások elbírálására a szegedi kir. törvényszéknél működő bizottsága az 1914. évre 4 tag választása. — Szegedi m. kir. állami felsőipariskolánál megüresedett ösztöndíjas hely betöltése. — Intézkedés a vmegyei munkaházépítési alaponál mutatkozó fedezetlen kiadások fedezése tárgyában. — Alispáni előterjesztés a községi és körorvosok részére 1914. évre

szükséges állami javadalom megállapítása tárgyában. Alispáni jelentés a szeged-budapesti th. közút 22-987-34-616 km. szakaszának állami kezelésbe átadásáról. — Alispáni előterjesztés a kéményseprési iparról alkotott vármegyei szabályrendelet módosítása tárgyában. — Alispáni előterjesztés a bordélyügyről alkotott várm. szabályrendelet módosítása tárgyában. — A vármegye alispánja és Mészáros István szegvári lakos között kölcsönszerződés ezen szegvári lakos által épített munkaház ügyében. — Alispáni jelentés a közési és körvosok országos nyugdíjintézetének életbelépéséről. — Alispáni jelentés Csanytelek község képviselőtestületének a csanyteleki elemi iskola és tanítói lakás építési költségeinek fedezése tárgyában hozott határozatáról. — A vármegye alispánjának előterjesztése az újonnan alkotott vármegyei lótenyészési szabályrendelet tárgyában. — A vármegye alispánjának előterjesztése az 1914. évre megállapított fedezetési állomások tárgyában. — Alispáni jelentés Tary István tisztántúli járási főszolgabíró részére 3 havi szabadság-idő engedélyezéséről. — Alispáni jelentés Pázmány Dániel vármegyei főlevéltáros részére szabadság-idő engedélyezéséről. — Alispáni jelentés Széll Gyula törvényhatósági utibiztos részére 3 havi szabadság-idő engedélyezéséről. — Tóth István és társai vármegyei utkaparók kérelme fizetésjavítás iránt. — Virág Mária kérvénye ösztöndíjának meghosszabítása iránt. — Horgosi kaszinó alapítvány alapítólevelének jóváhagyása. — Szentes város polgármesterének előterjesztése a vármegyei közési és körjegyzői nyugdíjalap 1912. évi számadása tárgyában 2511kgy-1913. szám alatti hozott th. határozata ellen. — Szentes város képviselőtestületének az 1912. év végén behajthatatlanná vált községi közmunkaváltásdíj hátralékok leírása tárgyában. — Szentes város képviselőtestületének városrendezési költségekre 5000 kor. hitel engedélyezése tárgyában. — Szentes város képviselőtestületének az 1912. év folyamán felmerült hiteltülpések és bevételi kevesbletek fedezése tárgyában. — Szentes város képviselőtestületének a hatósági orvosok szolgálati viszonyáról és munkaköréről alkotott szabályrendelet módosítása tárgyában hozott határozata és az ellen dr. László Vilmos főorvos és társai felelőzése. — Szentes város képviselőtestületének az aszfalt utak költségeinek fedezése tárgyában. — Szentes város képviselőtestületének az Erzsébet-téren és a Nagy Ferenc-utcában aszfalt kocsit és járdaépítés ügyében hozott határozata és az ellen a Magyar-Asphalt r.-l. és Magyar Horváth Áspalt részvénytársaság felelőzése. —

Szentes város képviselőtestületének a kataszteri munkálatokkal az 1912. és 1913. években felmerült költsége fedezete kölcsön-vétele tárgyában. — Szentes város képviselőtestületének a transzverzális műút Szentes város szakaszára eső része fentartási költségeinek fedezése tárgyában. — Szentes város képviselőtestületének a városháza udvarán levő épületek kijavítása tárgyában. — Szentes város képviselőtestületének az Erzsébet-tér rendezése tárgyában. — Szentes város képviselőtestületének a fedezetési állomás építési költségeinek fedezése tárgyában. — Szentes város képviselőtestületének a felsőpart ref. templom toronyórájának berendezése tárgyában. — Szentes város képviselőtestületének a Kossuth-utca rendezése tárgyában és ellene dr. Reis Soma által beadott felelőzése. — Szentes város képviselőtestületének a Petőfi-szálloda bérletének meghosszab-

ítása tárgyában hozott határozata és az ellen Soós Bálint és társai felelőzése. — Csongrád község képviselőtestületének a község tulajdonát tevő pincék használatbírására tárgyában hozott határozata s ellene Szendrői László és társai felelőzése. — Csongrád község képviselőtestületének a képviselőtestületen ejtett sértés megtorlása tárgyában hozott határozata s ellene Ludrovai L. Tóth István és Szabados József részéről közbetevett felelőzés. — Csongrád község képviselőtestületének III-ik községi orvosi állás szervezése tárgyában hozott határozata. — Csongrád község képviselőtestületének 209-913. számú határozata a községi segédzámviszt állásnak rendes számtisztai állásá váló átszervezése tárgyában. — Tömörkény község képviselőtestületének a község középületeinek kijavítása ügyében hozott határozata és az ellen Csercsik József felelőzése. — Sövényháza község képviselőtestületének a községi szervezési szabályrendelet módosítása tárgyában. — Szegvár község képviselőtestületének határozata a községi zsigerhátú földel eladás ügyében. — Szegvár község képviselőtestületének határozata a községi csordás bérenek emelése tárgyában. — Szegvár község képviselőtestületének határozata a községi másodrendű állás javadalmának fel-emelése tárgyában. — Kistelek község határozata a segédjegyzői állás rendszeresítése folytán szabályrendeleti függelék megalakítása tárgyában.

Kenyérárak:

Értesítjük a közönséget, hogy az olcsóbb buzaárak folytán

félbarna kenyérünket

24

fehér kenyérünket

28

fillérért árusítjuk.

Legfinomabb tejes és vajas sütemények:

k i f i,

p e r e c,

zsemle,
valamint mindennemű különlegességek, mint luxus sütemények, ünnepi és alkalmi kalácsok, tejes kenyér, pastrana, dessert, zsúrvetni stb

tiszta tejjel, vajjal

a legpontosabb tisztasággal készülnek a kenyérgyárban.

Kapható a gyárban és a viszonteladóknál.

Tisztelettel:

**ELSŐ SZENTESI KENYÉRGYÁR
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG.**

A »SZENTESI LAP« eredeti tárcája.

Hárman.

Írta: Kortsák Jenő.

(Folytatás.)

— Teljesen, tökéletesen igaza van mondta a tanácsos ur, aki fiatal korában nagyon immorális volt, de amióta kopasz fejjel elvette fejedelmi természetű feleségét, meghiggadt és a nyárspolgári erények követőinek sorában lépett. — Ezek után mélyebben is belebocsájtottak-e témának a taglalásába és azt minden oldalról beható vizsgálat alá vévén, közben kitérve a szerelmi moralitás és immoralitásnak a szociológiai, családi, egyéni életre kiható jelentőségére, igen érdekes és követendő elveket ésszerűségi tételeket állítottak fel s mély szomorúsággal konstataálták, hogy azok a most fenálló romlott társadalom elveivel milyen ellentétben állanak.

Ilyenfajta beszélgetések folytak a vasárnap délutánokon a fekete kavé után, miatt illatos füstfelhők terjengtek a kellemesen bebűtorzott, meleg

családi érzéseket keltő dohányzóban a tanácsos ur és barátja Gáspár ur között, aki egy széles kerekszékben süssedve, elismerő fejbólintással melltotta a tanácsos ur magvas kijelentéseit és mély hálát érzett főnöke iránt, aki barátságával lehetővé tette az ő számára a családi tűzhely melegének élvezését.

A tanácsosné ezalatt himezett és álmódzó szép személt szórakozottan pihentette hol a férje méltóságos komoly arcán, hol Gáspár ur kecses, mindig figyelmet és tapintatot sugárzó, mozgékony alakján.

— Milyen unalmasak, — sóhajtott a tanácsosné és sajnálta önmagát. — Keserű könnyeket morzsolt szét lopva a szemében és többször ismételte magában: Oh, Zoltán ha tudnád, mennyire szeretlek!

E sóhajnak gyakori ismétélései határozottan orvosság volt méla bura hajló kedélyállapotára. — Ilyenkor újra élet öntötte el finom arcát, élénkebben mozgatta fehér ujjával a himző tűt, miközben türelmetlenül figyelte az óra lapján a mutató haladását. — Mikor pedig az óra ötöt ütött, megkönnyebbülten fel-

emelkedett a pamlagról s otthon hagyván a két barátot, akik redőbe vont homlokukkal tárgyalták tovább „A boldog és boldogtalan házasságok” és „A megcsalt férj” című problémákat és kocsiba ülve a városligetbe hajtatott, ahol ugyan csak abba a kocsiba beszállt az a Zoltán nevű főhadnagy, aki néhány órára elfeledtette vele házasságát boldogtalanágát.

A fordulat ebbe a harmonikus, nyugalmas családi életben akkor következett be, amikor Gáspár ur egy szép vasárnap délután, a kitűnő ebéd után kitűnő hangulatban sétálgatva, szintén kivágyott a szabad természet ölére.

Andalognya baktatott a városliget illatot, életet, szerelmet lehelő fái között. — A komoly uhogó hársfák a tavaszi légtől megütésülva, halkán zizegetek és virágoktól, illatos tavaszi virágoktól, kéjesen hajtongó ágaik szerelmesen simulnak egymáshoz. — A sötét fasorokban szerelmes párok sétáltak lassan imbolyogva. — Elváltak, majd ismét egymáshoz simulnak majd félénken körülnézve előbb szorosan átölelkeztek és hosszú csókba fulladva szerelmeskedtek.

(Folyt. köv.)

— **Szentes—Szeged.** A Szentesre érkező vonatokhoz Szegednek nincs csatlakozása. Erről szó is esett a szegedi közigazgatási ülésen. Rózsa Izsó dr. indítványt tett a Szentes felé való vasúti összeköttetés megjavítása érdekében. A Szegedről Hódmezővásárhelyre utazók a reggel 8 óra 12 perckor induló vonalhoz nem kapnak összeköttetést. Javasolja, hogy kérjék egy félhétkor Hódmezővásárhely felé induló vonat beállítását. Mely ügyben a bizottság feliratot is intézett a kereskedelemügyi miniszterhez.

— **Kolera Csongrádon.** A kolera esetek megállása miatt Csongrádvarmegye alispánja: Nagy Sándor dr. a legmesszebb menő óvintézkedéseket rendelte el. A közönségre talán nem kellemesek, de az óvatosság mindig jó. Egyébként Csongrádon csak egy koleras betegség fordult elő.

— **Évforduló.** A szentesi iparoskör zenekara f. évi november hó 2-án tartja megalakulásának évfordulóját, mely alkalommal a Központi-szálló nagytermében díjmentes hangversenyt rendez melyre ismerőseit, pártolót, az összes iparostársakat családtagjaikkal együtt tisztelettel meghívja. A jutányos árban számított — tisztán kezelt italokról és dísznótoros vacsoráról, — melyet ez alkalommal szintén lehet kapni, a jóhírnévnek örvendő vendéglős fog gondoskodni. Kezdeté este fél 8 órakor.

— **Neghivó.** A Magyarországi Munkások Rokkant- és Nyugdíjgyűlése "208-ik szentesi fiókpenztára 1913. október hó 26-án délután 2 órakor az iparostület nagytermében rendkívüli taggyűlést tart, melyre a tagokat meghívjuk és a pontos megjelenésre felkérjük. — Tárgy: A központi választmány által megküldött alapszabály módosítási tervezet ismertetése, tárgyalása és a december 8-9-én Budapesten tartandó küldötti gyűlésre képviselőválasztása. Tekintve, hogy a leendő új alapszabály fontos újításokat — tagsági díj emelést is — tartalmaz — mindenkinek — férfiak, nőknek — önmaga iránti kötelessége, hogy e gyűlésen — minden dolgot félretéve — részt vegyen.

— **A vértanúk csontjainak kiemelése.** Az aradi vársáncok: an szerdán történt meg Lazár Vilmos és Schweidel József vértanúk csontjainak kiemelése. Előbb Lazárnak, azután pedig Schweidelnek a csontjait emelték ki, ami mindkét esetben nagy gondot és fáradságot igényelt. Majd Szantai Béla műépítész lemérte a sírhelyet, hogy később, amikor meg lehet rá kapni az engedélyt, emléket lehessen ott felállítani. A két koporsóramát, melyekben a csontokat kiemelték, fekete lepellel leborítva, a kultúrpalotába vitték. A menetet nagyszámú közönség kísérte. A kultúrpalotában a koporsóramát az udvaron helyezték el, hol Barducz tanár azonnal hozzátartott, hogy a csontokat a sártól és homoktól megtisztítsa. Ez olyan munka mely huzamosabb időt vesz igényben, amire Barducz szakvéleményét irásban is előterjeszti.

— **Megszűnt a szegedi sztrájk.** Csütörtökön megszűnt a szegedi kenderfonó-gyár alkalmazottainak sztrájkja. Wimmer cégvezető engedett a munkások követelésének és a meggyezés leglényegesebb pontja az, hogy a büntetésfüzerekből összegyűlt negyvenkétezer korona hovatartása fölött a munkások bizalmi választmánya fog határozni. A gyárban azt a rendszert honosították meg, hogy a legkisebb mulasztásért büntetéseket szabtak ki, mely lassanként negyvenkétezer koronára szaporodott. A munkások ragaszkodtak tovább a szervezkedés szabadságához, valamint ahhoz, hogy a gyár vezetője ismerje el a munkások bizalmi választmányát. Az igazgatóság ehhez a ponthoz is hozzájárult.

— **Jövő évi ujonc összlásr.** A városi katonaujgyvezető 9 napot tűzött ki a hadkötelesek összeírásába leendő felvétel végett a jelentkezésre azok számára, akik ez ideig még nem jelentkeztek azzal, hogy amennyiben ezen idő alatt nem jelentkeznek, katonailag bünteti. Jóakaratulag felhívjuk tehát a a jövő évben sor alá kerülő ifjakat, hogy mulhatlanul jelentkezzenek vagy személyesen, vagy megbízottjuk által.

— **Maturázott kéményseprő Inas.** Kaposvárról jelentik, hogy ott a minap Weber József husz éves érettségét tett fiatal ember elszerződött inasnak Laurisch Károly kéményseprő mesterhez. Weber, kinek atyja szülői kéményseprő volt, kitűnő eredménnyel végezte el a felső kereskedelmi iskolát, de atyja iparát folytatni kívánja. Az inasidőt szerződésileg egy évben állapították meg.

— **Harakirli.** Szabadkán, szerdán Sebők István gazda, aki cipőkészítéssel is foglalkozik, díkicsével felvágta a hasát és ebben az állapotban kirohant az utcára, hol összeesett. Most a kórházban van és aligha épül fel. Sebők azért akarta magát megölni, mert szándékos emberölés kísérlete miatt vizsgálat van ellene folyamatban és attól félt, hogy letartóztatják.

— **Ami az élet előlr.** Ez a címe a mozi darabnak, melyet vasárnap délután és este 8 órakor vetítenek vaszonra a Tudományos Mozcsozínházban. Ez egy rendkívüli szenzációs darab, melyben Waldemar Psylander lesz a főszereplő. A másik sláger kép „Boszorkánytűz” 4 feje drama, ezenkívül több kacagató kép lesz látható, melyek közül kiemelendő a „Diákcsínye.”. Nagyon jól tudjuk, hogy cigány, katona és a diákcsínyek szoktak a legjobbak lenni. — A Tudományos Mozcsozínház igazgatósága nem kímél semmi anyagi áldozatot, hogy közönséget minden tekintetben kielégítse. November 27-ére óriási költséggel szerzett meg egy remek darabot, melynek címe „Pompeji végnapjai” — igaz, hogy felemelt helyekkel lesz bemutatva, de ha a színház mindkét előadásánálve lesz közönséggel, akkor se lesz megérintve a film költsége. Ezen tudományos darabot — hiszszük — nem mulasztja el senki megtekinteni. Sőt ezt az iskolás gyermekeknek kellene legjobban megfájni, azt hisszük többet és jobbat tudnak róla regélni, mint a cirkuszi mutatványokról.

— **Értesítés.** A Szentesi Kerületi Munkásbiztosító Pénztár értesíti tagjait, hogy tekintettel a visszaélésekre betegségük esetén az orvosnál való első megjelenéskor feltétlenül felmutassák a munkaadó által kiállított igazolványt, mert a nélkül semmiféle orvosi segélyben nem részesülhetnek.

— **Tegyük el félre való káposztánkat.** Amint hírlik a délvideken és még sok más helyen az áríz elvette a káposztát. Így nincs kilátás arra, hogy nagyon olcsón juthassunk majd hozzá. Most a napokban a vásártéren teljesen érett káposzta lesz lereka — mert a fagy miatt fel kellett szedni — igen olcsó áron szerezhető meg: 3, 4, 5 esetleg hat forint lesz szazankint.

Színház.

Pompeji végnapjai.

A Tudományos Mozcsozínház november 27-iki műsor darabja.

(1-ső felvonás.)

Julia, az elegáns pompeji nő életének minden egyes napja gazdag élvezetekben és gyönyörökben. A legpompásabb öltözetben már reggel egy kocsi versenyen találkozik barátjával és ked-

veseivel és minthogy Pompeji fénykorában a nők még nem voltak annyira finomult érzésűek, egy szerencsétlenség a verseny alatt, különös gyönyörűsége okozott nekik. Julia teljesen ellentéte a gyengéd Jonenak, Glaucus szive hőlyének, kinek végre alkaima nyílik a szép napolyi leányok szerelmét bevalani. Es érzései visszhangra találnak — Jone is szereti őt.

De Jone más is szereti Arbox főpap, már rég lesi az alkamat, hogy Jonenak ezt bevallja. Véletlenül tanuja volt Glaucus vallomásának és dühében nem tehetett mást, mint Jone szerelmi mámorából alaptalan rágalommal kijózanítani. Jone nem vette észre Arbox pokoli szándékait, mikor közelítve hozzá odasugta:

»Várakozza rám a házában, fontos titkot kell közölnöm.«

Rágalmazásának hatásában biztos volt és így szólt hozzá:

»Glaucus nem érdemes szerelmedre. Egy vak leányt szeret, kit Burbiustól vásárolt meg és házában tartogat. Nem veszi komoyan veled való viszonyát, szerelme nem őszinte.«

A balga Jone pedig hitelt adott szavainak De Glaucus hamarosan eloszlatta kételyeit azzal, hogy Nidiát neki ajándékozta. Nidia így szeretett parancsolója mellől elkerülni és többé nem énekelhette el neki házaja költeményeit, nem diszithette fel otthonát virágokkal, hanem ily szolgálatokat Jonenak kellett ezenül teljesítenie. (Folyt, köv.)

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonoknak, jó barátoknak és ismerősöknek, akik felejtethetetlen jó édes apám végzettségem megjelentek és részvétükkel mértelenen fájdalmunkon enyhíteni igyekeztek, — valamint barátomnak K Nagy József oldi lelkész urnak, aki atyám utolsó kívánságához képest a temetési szertartást végezni sziveskedett, ugy a magam, mint a család nevében ez uton is hálás köszönetemet fejezem ki.

Füsti Molnár Sándor.

Kiadja:

Vajda B. Utóda Könyvnyomdája.

Felhívás

hetibetét jegyzésre!

A Szentesi Takarékpénztár Igazgatósága értesíti a n. é. közönséget, hogy folyó évi o o

november hó 1-től

1 korona

heti befizetés mellett újabb 5 éves getélesoportot alakít.

Heti betétkönyvecskék az intézet üzleti helyiségében a hivatalos órák alatt bármikor jégyezhetők.

Szentesen, 1913. okt. 9-én,

A Szentesi Takarékpénztár
Igazgatósága.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Magy Ferencz-utca 3. szám.

Vasárnap, 1913. október hó
26-án délután 5 és este 8
órákor a következő képeket
mutatja be:

Boszorkánytűz

dráma 4 felvonásban.
A főszerepben Saharet a legelső mozitáncosnő.

Műsor:

1. Mozgójóság, aktuális.
2. 3. 4. 5. »Boszorkánytűz« dráma 4 felv.
6. Diákcsinnyek, humoros
10 perc szünet.
7. 8. 9. Amit az élet eltör, dráma 3 felv.
10. Elvárásolt szoba, komikus.

November 27-én kerül színpadra »Pompeji végnapjal-
telemelt helyárrakkal.

Kéretnek a hölgyek a nézőtérre kalap nélkül megjelenni.

Jegyek válthatók előadás előtt 1 órával a színház
pénztárnál.

Esteli helyárrak:

Támlaszék 80 f., I. hely 60 f., II. hely
40 f., III. hely 30 f., Nagypáholy 4 kor.
Kispáholy 3 kor. 20 f., Díszpáholy 8 szem-
élyre 6 kor. Tízéven alóli gyermekeknek
12 fillér.

Csütörtökön nagy szenzációs műsor.

Hungária Bank r.-t.

Budapest, IV., Koronaherceg-utca 18.

Legelőnyösebben kamatoztat ta-
karékhiteket könyvecskékre
és folyószámlákra. x

Gabonaneműeket, takarmányfe-
feket a legelőnyösebben vesz
és elad bizományban. x

Kölcsönpénzt

betáblázásra magánféltől bármily
nagy összegig folyósíthatók. Csernus
L. István temetkezési intézet tulajdo-
nosa. Szentes, Horváth Gyula-utca 25. sz.

Egyenruhák

tisztek, katonai hivatalnokok, ön-
kéntesek, vasuti és postatisztek, tűz-
oltók, erdészisztek, pénzügyőrök és
mindenrendű egyenruhát viselő tes-
tületek részére a legjobb és leg-
elegánsabb kiállításban.

A magas kormánytól több ezer katonai fegyvert

Kropatschek fegyverek

8 golyóra egyszerre tölthető, legjobb ismétlő vadász fegyverek

**KOLLARIT-
BŐRLEMEZ** KAUCSUK-KOMPOZÍ-
TÍVÓVAL BEVONT
SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ



UTÁNZATTÓL ÓVAKODJUNK!

KOLLARIT-
BŐRLEMEZ

kaucsuk-kompozícióval bevont ruga-
nyos, viharbiztos és időtálló, szagtalan
fedéllemez, jelenkor legjobb tetőfedéllemeze.
VÉGTELENÜL TARTÓS

Régi zsindejtetők átfedésére kiválóan al-
kalmas. — Sem mázolni, sem mészlével
bekenni nem kell.

Szentesen kapható:

SUGÁR és VARGA
építési vállalkozóknál.

UJ! UJ! UJ!

Hogy a közönség foko-
zottabb igényeit kielégít-
sem, műtermemet egy

2000 gyertyafényű ivlámpával

szereztem föl, melylyel a
legkitűnőbb

FÉNYKÉPEK

készülnek

ESTE IS!

Kitűnik ennek a lámpának
előnye különösen: késői eskü-
vőknel, bálak alkalmával és a
téli borús időkben, amikor a
legsötétebb este is a legszebb
fénykép felvételeket eszközöl-
hetem.

Remélve, hogy a közönség
igyekezetemet méltányolni
fogja és ezen újításomat mi-
nél többször igénybe veszi.

Maradok
kiváló tisztelettel:
FRIDRICH J.
fényképész.

(Görög-udvar.)

Felvidéken

több nagyobb község közvetlen közelé-
ben, nagy vízi erővel rendelkező, modernül felszerelt malom, lakóház, mel-
léképületekkel, a körülötte elterülő in-
gatlanokkal, szabadkézből eladó. — A
vízi-erő, a hely bármily gyári üzem fel-
állítására is alkalmas. Bővebb felvilágo-
sítást „Az Erdészet” szaklap kiadói hiva-
tala: (Bpest I. Krisztina-körút 51. sz. nyujt.

Szentes város polgármesterétől.
9957—1913. sz.

Hirdetmény.

Értesítem a gazdaközönséget, hogy
a tenyészlovak díjkedvezményes szállí-
tásához szükséges igazolványok kiállítá-
sával a földmivelésügyi miniszter úr
65488—II. A. sz. revdeléttel a vármegyei
m. kir. gazdasági felügyelőt bizta meg.

Szentes, 1913. október hó 19.

Dr. Mátéffy Ferenc polgármester.

Ocsóbb lett a kölcsön.

Értesítem mindazon földbirtó-
kosokat, akinek drága kamatú
kölcsöne van, 50 évre 6 korona,
65 évre 5 kor. 70 fillér tőke és
kamat-törlesztéssel első helyre
folyósíttatok. A kölcsön bár mi-
kor minden rafizetés nélkül
vissza fizethető.

Tisztelettel:

Ifj. Fazekas Antal.

I. ker. Kurcpart-utca 27. sz.
I. ker. Kurcpart-utca 27. sz.
alatti ház azonnal eladó. — Bő-
vebbet a helyszínen.

KISTÖKÉN prima 14 hold hereföldnek
való, melyben most 7 hold here van,
tanyaépületekkel és takarmányal
együtt kedvező fizetési feltételek mellett
eladó és azonnal átvehető. — Felvilágo-
sítás és alku köthető ifj. Fazekas Antal
I. ker. Kurcpart-utca 27. szám alatti.

Szentes város polgármesterétől.
10192 - 1913. szám.

Hirdetmény.

Értesítem a lötenyésztközönséget,
hogy az angol félvér tájfajta ménekre
folyó évi november hó 3-án és 4-én a
borona-vásártéren lévő fedeztetési állo-
máson fog a párosítás megtartatni.
Szentes 1913. évi október hó 23.

Dr. Mátéffy Ferenc polgármester.

Egyenruhák

tisztek, katonai hivatalnokok, ön-
kéntesek, vasuti és postatisztek, tűz-
oltók, erdészisztek, pénzügyőrök és
mindenrendű egyenruhát viselő tes-
tületek részére a legjobb és leg-
elegánsabb kiállításban.

A magas kormánytól több ezer katonai fegyvert

Kropatschek fegyverek

8 golyóra egyszerre tölthető, legjobb ismétlő vadász fegyverek

TILLER

MÓR ÉS TÁRSA

cs. és kir. udvari szállítók

Budapest IV. ker., Váci-utca 35.

Pompás polgári ruhák

a legdivatosabb angol szövetekből,
kitűnő szabások által a legnagyobb
rühben elkészítve, a jelenlegi ne-
hez pénzügyviszonyokhoz arányitva
olcsó árak mellett. — Korhú

diszmagyar ruhák, legszebb
libériák

vettünk át, enné fogva ezen kitűnő fegyvereket rendkívül előnyös árban szállítjuk és pedig:
1 drb teljesen új Kropatschek esendőrségi fegyver 20 K, 1 drb szebb fegyver 25 K, 1 drb ideális
szép fegyver 30 K, 1 drb Kropatschek szurony 1 K, 1 drb fegyverszárj 1 K, 1 drb fegyverszárj sze-
tesebb és jobb 2 K, 1 drb derekszárj táskával 3 K, 1 drb tölténytáska 3 K, 1 drb öleltöltény 10 f.
1 drb vaktöltény 10 f, 1 drb csavarhúzó nyéllel 20 f, 1 drb lörlövés fegyvertisztításhoz 20 f.